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什么是销售净利率呀？什么是销售净利率呀?

销售净利率是指净利与销售收入的百分比，其计算公式为：销售利率＝（净利／销
售收入）100％该指标反映每一元销售收入带来的净利润的多少，也是反映投资者
从销售收入中获得收益的比率。净利率低说明企业管理当局未能创造足够的销售收
入或未能控制好成本、费用或者皆有。利用这一比率时，投资者不仅要注意净利的
绝对数量，而且也要注意到它的质量，即会计处理是否谨慎，是否多提坏帐准备和
折旧费来减少净利。

销售净利率是指什么？

销售净利率是指净利与销售收人的百分比，其计算公式为：销售净利率=(净利润+
销售收入）x 100%这个指标反映每单位销售收人带来的净利润的大小，表示销售
收人的收益水平。从指标关系看，净利润与销售净利率成正比关系，而销售收人额
与销售净利率成反比关系。因此，企业在增加销售收入的同时，必须相应地获得更
多的净利润，才能使销售净利率保持不变或有所提高，通过分析销售净利率的升降
变动，可以促使企业在扩大销售的同时，注意改进经营管理，提高盈利水平。

销售净利率和毛利率的区别？

我是从事财务工作的，我来回答这个问题。销售毛利率和销售净利率都是企业盈利
能力的重要指标，问题的关键在于搞懂二者的概念和关系。

一、销售毛利率概念。销售毛利率=毛利润/销售收入=（销售收入-
销售成本）/销售收入

从公式中可以看出，销售毛利率衡量的是每一元销售收入扣除销售成本后，有多少
钱可以用来弥补各项期间费用（管理费用、销售费用、财务费用）和形成盈利。通
常来讲，销售毛利率越高，企业的经营盈利能力就越强。

二、销售净利率概念。销售净利率=净利润/销项收入=（销售收入-销售成本-税金
及附加-期间费用-资产减值损失+公允价值变动损益+投资收益+资产处置收益+其
他收益+营业外收入-营业外支出-所得税费用）/销项收入

从上述公式可以看出，销售净利润是在毛利润基础上，充分考虑公式中所列税金及
附加、期间费用等10个因素之后得出的结果。
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三、用一张利润表来分析影响净利率的主要因素，一目了然。

1、毛利润是企业经营利润主要来源，而税金及附加、期间费用、资产减值损失是
减少净利润的主要经营因素。

2、公允价值变动损益、投资收益、资产处置收益、其他收益四个因素也是影响企
业经营利润的因素，但不是经常性因素。

3、而营业外收入与营业外支出则是与企业经营无关的收入和支出。

4、所得税费用通常是企业有盈利时会减少企业净利润；但企业亏损时，可弥补亏
损可以计提递延所得税，可以减少当期利润亏损额（即增加利润数）。

四、销售毛利率与销售净利率的关系。通常，一个企业的销售毛利率为负数，其销
售净利率也会为负数。但在有非正常因素影响的情况下，也会导致销售毛利率为负
数，而销售净利率却为正的情况。主要体现在：企业销售毛利不高，其银行存款金
额特别大，而无银行借款或发行债券，财务费用中利息收入远大于利息支出时；企
业买卖金融资产或股权投资取得的公允价值变动损益和投资收益金额特别大时；上
市公司处置闲置资产如土地或房地产取得巨大收益时；其他收益、营业外收入特别
大时，如新能源车企业虽然亏损但当期收到政府巨额补贴或企业因疫情或地震等自
然灾害而取得巨额商业赔款等。

总之，销售毛利率是最能衡量企业的核心竞争能力，是企业是否具备持续盈利能力
的关键，也是企业投资的重要参考指标。而分析销售净利率可以更清楚的了解企业
的利润来源，为经营者决策和投资者投资提供重要指导。

销售净利率分析？

销售毛为负数利率而销售净利率为正，说明企业生产的产品没有赚钱，但企业整体
赚钱了。为什么会产生这种现象，我们先来看两个公式：

销售毛利率=毛利/营收=（营业收入-营业成本）/营业收入

销售净利率=净利润/营业收入=（营业 收入-营业成本-期间费用-
资产减值损失+公允价值变动损益-营业税及附加-所得税）/营业收入

从两个等式我们可以看出，销售毛利率实际上统计的只是经营活动的，其对应的是
经营活动中的收入与直接成本的关系。简而言之，对生产型企业来说，毛利率是其
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生产该产品能否产生直接收入，从而判断是否有进行生产的必要。因为它易于计算
、直观且利于横向对比，一般采用的较多。但其缺陷是考量因素太单一，也就是说
，即便产品是赚钱的，公司也不一定赚钱。

对于销售净利率，是净利润与营业收入的比率，考量企业的营业收入质量的直接指
标。从其等式可以看出，分母一样，但分子是在毛利的基础上还要扣除很大一部分
其他的支出，大致可以分为三类，中间费用、账面变动（资产减值及公允价值变动
）和税收，因为税收一般占比很小，且受总量约束，我们主要看前两个因素，找出
其与毛利率的差异。

销售毛利率为负数，而销售净利率为正，在这种情况下，企业的经营活动所生产销
售的产品不赚钱，但企业赚了钱了，首先看中间费用，因为中间费用只能导致收入
的减少，那么肯定不是由中间费用所决定的。资产减值损失同样使收入减少，也不
是主要原因。那剩下则是“公允价值变动”损益导致最终在产品增收不增利的情况
下企业实现了盈利。也就是说企业的公允价值所产生账面收益覆盖了毛利、中间费
用、资产减值损失等之和。

在企业的会计核算上，以公允价值计量的资产主要是金融产品包括衍生品和房地产
。综上，龚少列举了三种可能的情况，以供参考：说企业这段时间投资的股票，并
没有卖掉，但发生了大量增值；或者，列入企业存货的房子（房地产企业的房子是
列入企业存货的，所谓存货是指企业生产的未来会卖出现在暂未卖出的产品和原材
料）发生了增值。这是在静态下看企业，那么在动态下，企业出现了毛利率为负而
净利率为正的情况，可能是由于企业只是拥有订单，但产品还没销售出去确认收入
，而存货已经转化为成本了，在会计处理上有调节利润之嫌。
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